

УДК 336.717.1

РАЗВИТИЕ БЕЗНАЛИЧНЫХ РАСЧЕТОВ С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ ПЛАТЕЖНЫХ КАРТОЧЕК В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

Бахур Е. П., студент 4-го курса
Научный руководитель – Новик Т. В., ст. преподаватель

Полесский государственный университет
г. Пинск, Беларусь

Развитие банковской системы всегда сопровождалось расширением и совершенствованием оказываемых услуг клиентам. Это производилось с целью завоевания клиентов и использования их денежных средств в целях получения возможно большей прибыли. Совершенствование товарно-денежных отношений всегда приводило к совершенствованию платежной системы.

Расчеты с использованием наличных денег чрезвычайно дорого обходятся государственным и коммерческим финансовым структурам. Преимуществом банковских платежных карточек является то, что они облегчают расчеты за товары и услуги. Внедрение расчетов с помощью банковских платежных карточек способствует уменьшению наличного денежного оборота и затрат по его обслуживанию, ускорению оборачиваемости средств в сфере потребительских сделок, повышению качества труда работников банка и обслуживания предприятий торговли, населения.

На сегодняшний день рынок платежных карт занимает одну из ведущих позиций в развитии розничного сектора банковских услуг. На сегодняшний день насчитывается 13,1 млн. платежных карточек. В течение нескольких последних лет число карт каждый год порядком увеличивается. Непрерывно увеличивается сфера применения платежных карт, они становятся удобнее и проще в использовании.

Банковские платежные карточки – это не только престиж и абсолютная надежность, также это – заметная комфортность и безусловная выгода для государства, банка, физических лиц, предприятий.